

一款号称“矫正驼背、给你美姿”的网红神器“十字棍”，在市场上火爆畅销，风靡一时——

“十字棍”矫姿是噱头还是神器？

昔有“背背佳”，眼下又冒出个“十字棍”。开学之际，这一号称“矫正驼背、给你美姿”的神器，在市场上火爆畅销，风靡一时。然而，有市民先后致电本报新闻热线85110110，求证这一“给你挺拔身姿+瘦薄背部线条”的网红产品到底功效如何？本报记者就市民关心的这一问题展开调查采访。



市民：人家买我也买试试

“半个月前，我为女儿买了这款网红神器‘十字棍’，女儿一直在用，她也没说有什么异常感觉。到底会不会像淘宝上所说的那么神奇，我心里也没数。”29日中午，机关干部陈小燕，向记者展示着手机里通过电商平台购买的“十字棍”截图。

记者看到，陈小燕所买的这款具有矫正不良姿态的神器“十字棍”，还有个别名叫“形体棍”。从制造这一产品

的材质来看，有木料的，也有不锈钢和铝质的，价格最低为七八元、最高为二三十元。

令人咋舌的是，在各大电商平台一搜索，一些商铺所显示的销量居然高达十几万！

许云的儿子在通师一附读五年级，因写作业时坐姿不正确，有些轻微驼背。“以前用过‘背背佳’，这一次看到不少家长从网上买了这种‘十字棍’，我也跟风买了。至于有用没用，还是用了再说吧！”许

云说，反正价格又不贵，谈不上浪费钱。

记者了解到，铝质“十字棍”最受消费者青睐，两根铝管长度近30厘米，铝管顶端敷设泡棉吸汗防滑，左右旋转后打开即成“十字架”状，放置腰背后可助身体“支撑挺直”，两只胳膊压在“十字棍”上即可固定。

“生怕不良姿态影响孩子今后的颜值和气质，所以不少家长都跟风买。”二附学生家长许斌说。

商家：“老少通用”卖得好

“看了商家的推销广告，我很心动。”在市区一家瑜伽馆报名学瑜伽的陈秀艺告诉记者，由于上学期间养成不良习惯，所以一直有些头颈部习惯性前倾，一度感觉很是自卑。无意中看到电商平台上推销“十字棍”这种“治驼神器”，特别是“给你挺拔身姿+瘦薄背部线条”的广告语，她毫不犹豫地下单购买了这款产品。

和陈秀艺一样，一些爱美

的女士，同样是“十字棍”这种塑形产品的拥趸。

在崇川区城山路上的一家路边超市里，记者看到也有“十字棍”在销售。店主告诉记者，她前一段时间进的货很快便卖光了，最近刚进了一批。购买者主要以未成年人为主，其中，四五年级的孩子最多。另外，也有一些年轻女子来买。“在我看来，热销的原因主要还是价钱便宜。同样作为矫姿塑形产

品，‘背背佳’要几百元，而‘十字棍’只要几十元，两者价差很大，但功能却差不多。”

现场采访中，店主介绍：“十字棍”这种矫姿塑形产品没有使用人群和年龄上的限制，男女老少通用。特别适合居家休憩时边看电视边使用，每天只要背着这个产品坚持站立二三十分钟，矫正驼背的效果将会随着时间的推移而愈发明显……

专家：无效且对身体有害

采访中，超市业主还向记者展示了“十字棍”的其他用法，譬如，打开成“一字形”，放在颈背处，可以用于按摩；折叠起来后，用双手背在臀部位置，还可进行“开背训练”。

但是，记者同时也注意到，在一些电商平台的用户留言上，也有买家使用后抱怨这种“塑形神器”其实用处不大，“虽然钱不多，但感觉交的是智商税”“说实话，还不如自己拉伸活动筋骨”“哎，用了没见什么效果，我买几根不锈钢钢

管自己动手也能做……”

那么，风靡市场、被人追捧的这种网红神器“十字棍”，是否真像商家广告词所说的那样，对矫正驼背等不良姿态具有奇效呢？

“据我了解，这种目前市场上流行的‘十字棍’产品，完全不能作为严格意义上的矫正不良姿态的塑形产品来使用，更谈不上所谓的‘辅助治疗’效果，对矫正不良姿态并无帮助。”29日下午，通大附院脊柱外科主任医师陈晓庆向记者介绍。

陈晓庆解释：“对于真正需

要接受矫正治疗的脊柱侧弯患者来说，需要佩戴或使用的，是针对不同患者定制的、个性化的矫正支具，这些矫正支具是对症施治。如果长期使用这种网红‘十字棍’，会影响人体核心肌群如腰背肌、腹肌的力量，对身体产生不同程度的伤害。”

陈晓庆还提醒市民：要预防驼背等不良姿态，重在养成良好站姿坐姿，做到挺胸收腹开肩，同时要加强锻炼，增加肌肉力量和骨骼强度，这样才能拥有优美动人的体态。本报记者周朝晖

亚洲杯女排赛 南通两新星当选最佳 8年前南通一名将曾摘此赛事金牌

晚报讯 29日晚，南通女排新星吴梦洁、周页彤所在的中国女排在亚洲杯女排赛摘得银牌，赛后她俩分别被评为最佳主攻、最佳接应二传，这是南通球员第一次进入该赛事最佳阵容，书写南通女排新辉煌。

本届亚洲杯赛，吴梦洁、周页彤一直以主力身份出场，中国队前后7场比赛，她俩分别3次、1次荣膺“全场得分王”，显示出不俗的进攻实力，出色表现让她俩无可争议地获得最佳主攻手、最佳接应二传殊荣。

吴梦洁、周页彤今年均20周岁，吴梦洁今春入选中国女排集训队，周页彤年初参加了新一届中国女排训练营。参加本届亚洲杯赛的中国队以国青队为班底组成，比赛中吴周二将承担了全队的进攻重担，表现出较大的成长空间，假以时日，两位女排新星完全有希望为中国女排铸造新的

荣光。值得一提的是，8年前举行的第四届亚洲杯女排赛，南通前国手黄柳燕曾登上冠军领奖台，司职自由人的她曾和朱婷等联袂夺得青年女排世锦赛冠军。

黄柳燕出道甚早，2011年她代表中国队在世界少年女排锦标赛获得亚军，翌年获得亚洲青年女排锦标赛冠军。2013年，19岁的黄柳燕和朱婷等青年才俊为中国队夺得世界青年锦标赛冠军立下汗马功劳，同年被郎平招进中国女排集训队。

2014年，黄柳燕代表中国队参加了在深圳举行的第四届亚洲杯女排赛，那届比赛中国队以六场全胜且不失一局的出众成绩夺得冠军，司职主力自由人的黄柳燕成为对方一道难以逾越的屏障，为球队夺冠立下汗马功劳。

记者王全立

创业培训讲师培训班圆满结业 全市90名学员接受培训

晚报讯 28日，由市人社局主办、市劳动就业管理中心和南通工贸技师学院承办的2022年全市创业培训(SYB)讲师培训班，圆满结业。来自6个县(市、区)的90名学员，参加了为期10天的培训。

创业培训是帮助创业者提高创业实践能力的重要手段，师资队伍的质量直接决定了我市创业培训工作的质量。人社部门在实践中发现，创业培训师资队伍是不断流动的，需要不断补充新鲜力量，才能保证创业培训工作持续稳定发展。

此次培训经省人社厅批准，人社部专门选派了6名国家级创业培训师承担授课任务，参加培训的90名学员也经过前期报名、面试等多环节筛选。在为期10天、3个班级的授课中，导师们采

用启发式、角色扮演、案例、游戏、竞赛与评比等互动教学方式，让学员身临其境感受经营周期规律，体验决策过程和结果。

通过培训，学员的理论水平、方法技巧和心理素质都得到提升，我市创业培训的教学质量得到整体提升，更好服务我市创新创业工作高质量发展。参训学员通过考核后，都获得了由省人社厅颁发的《创业培训讲师合格证书》。

下一步，市人社局将持续推进创业培训领域相关工作，推进“大众创业、万众创新”，不断壮大我市创业培训师资队伍，为我市创业培训注入新的活力，为推进“双创”升级提供坚实的人才智力支撑，为创业带动就业工作提供有力保障。

记者何家玉